
Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.(24)

Seja G um grupo.
(8)C1. Cls(e) = (e).
(16)C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de Gé singleton.
(8) C3. Todo membro aE G conjnga com todos 0s seus conjugados: (Va, ge G) (a 2 gag"'J.
(24)C4. (>) é uma congruência sse G é abeliar

DEMONSTRAÇĀO DE 24
(=)):( ): ( ) comp íve| inv sejcim a,be 6( ) corpivel c/ op se yam a,bc 6. eme exim 9 9Sejam b,C,de6 . S on In a z

s po hu azb e C . o. Calc,lo o, se :6 . . abs 'ga by"g"c Jseyam yeG 1. . =gby* =Gby
e g'e6 1.g.C=dg. Calc, = (gglab(g'y)*

as (y by"')Calc, h'(gT ' " ( poła=h'hbah“aC=gb 'g'dg" (h'h)bu (h'h) *
koyo ab be ) op J=g by' ' " "g= gb" seja K: 6.= g' g"'g'"

( ) CompCTíve Id |caic, k basgg' lolgg) Imed ab. ) é reiequ iéncJe= g' b g9) L

(21) H

(4) HO. Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?
DEFINIÇĀo.

sejum , M monóides eCp: ume tunçco. De finimo5 Q homd
Cp homomoismo es) G es peiT op.Mo1 f Smo fo1:

G Yes e ( i
H2. Demonstre 0 seguinte crité(5 + 12)H1. Desenhe o(s) diagrama(s)
Sejam tl ,N monóides e p: M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa que
p homomorfismo se i é sobrejetiva e respeita a operação.p: Al N é um homomorfisn
DEMONSTRAÇĀO.DIAGRAMAS.

su on ha ( sobejeti e vese ( -(Q res o )
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2
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(24)C Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.

Seja dG um grupo.
(8)C1. Cls(e) = (e).
(16)C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de G é singleton.
(8) C3. Todo membro aE G conjuga com todos 0s seus conjugados: (Ya, gE G) (az gag-'].
(24) C4. ( ) é uma congruência sse Gé abeliar

DEMONSTRAÇĀO DE C

():( ):

orlho que G ioblo0Suponło gua (é uo Co to.— ( n2 paita e):eam ab G. Imedio o. e pef exNa
( Ne ctai ).
Sa5am o,b e G tg 0. b.
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lo =o a rafieiva)
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om d te b Cd
en2a

(21) H Calculowoat acs ak L l
(4) H . Como definirias o que significa homomorfismo de monóides? bd eDEFINIÇĀO. =e bd e., ovomonomg 2ejom O, :ono▇ ▇ne ppzto o testua.ca no ▇ ▇ ▇

G(oa:) = Ga o)rsc = l (Y
H2. Demonstre o seguinte critérion.Desenhe o(s) diagrama(s)+ 12) H1.
Sejam tl X monóides ep: M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa que
homomorfismo sse é sobrejetiva e respeita a operação.: l N é um homomorfismo.
DEMONSTRAÇÃ .DIAGRA

s eto ; d Supom lo o naj ctva 2 1aopeta ao
( ha ap id):

G( ) = n. G 0 reJeja mt
e ue,) = (m)▇ ▇ ▇ ▇
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ko Cn*= (en),a 00
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(24) Escolha exatamente uma das CI, C2, C3, C4.

Seja G um grupo
(8)C1. Cls(e) = fe).
(16)C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de G é singleton.

*11.(8) C3. Todo membro aE G conjuga com todos os seus conjugados: (va, g E G) (a z gag
(24) C4. (<) é uma congruência sse Gé abeliano.

DEMONSTRAÇĀO DE

(21) H

(4)HO. Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?
DEFINIÇĀ

Oom M, omana d s, won hgmioo - o - e
a-laE of: ( yEl x Y) = Yo) t()dR Ta ( ) V(en) = lu

H2. Demonstre o seguinte critérion.(5 + 12)H1. Desenhe (s)diagrama(s)
Sejam l,N monóides e : M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa que
homomorfismo sse ipé sobrejetiva e respeita a operação.: tl N é um homomorfisn
DEMONSTRAÇĀo.DIAGRAMAS.

Phoeymoiam RsPG Q RP(or)NM

edi tR (oP) :Lmt
Sa)a v EMte V(uv) =Cw(pr),(of
La Yu) Y6 ) =

Loyo Y( ) =PE) -=Q



(14) D) Escolha exatamente uma das D1, D2, D3, D4.

(12)D1. = KH =HK G.Sejam H, K subgrupos de um grupo G. Logo HK i=
(14) D2. Seja ; o homomorfismo de grupos. Logo ker p o,
(1212) D3. Seja o:s A homomorfismo de grupos. Logo imp D.
(12) D4, Seja p: of I homomorfismo de grupos. Logo preserve a ( ).

DEMONSTRAÇÃO DE

(4) e Bim EKol
, (o0) eo (oska)= Y ▇ ▇

5ujo y EKon 9 V ) Re Y) )
Logo y = C, or▇ deX▇ V( ) (6.)1
to Y(xy) = es [Yhowa) Coao

Log *%YEKon Y ag alaE Kin l

Escolha exatamente uma das S2, S3, S4.(21) S

S0. Defina 0 que significa submonóide dum monóide.(3)
DEFINIÇĀO.

(6)S1. Sejam Ml monóide e A M.
Defina 0 submonóide gerado por A M em duas maneiras: uma top-down e uma bottom-up.

DEFINIÇĀO DE (A) (B TTONDEFINIÇĀ DE (A) (TOP-DoWN).

S4. (A) = (A).S3. (A) M.8|10| 12) S2. (A) M.
DEMONSTRAÇÃo DE

Só isso mesmo.
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7| 9
Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.(24)

Seja (G um grupo.
(8)C1. Cls(e) = (e).
(16) C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de Gé singleton.

C3. Todo membro a E G conjuga com todos os seus conjugados: (Va, ge G) (az gag-1].(8)

(24) C4. ( ) é uma congruência sse G é abeliano.
L 6. uDEMONSTRAÇÃo DE

(21) H

(4)HO. Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?
DEFINIÇĀO.

Sum , mamgideo , S :M– ▇ ▇ hammufin
s u tr▇ da p no N▇ ru) :Qjyp▇▇ ▇ ▇)=qc qU)
(| apuilta 1d (im)= Ln

H2. Demonstre 0 seguinte cri(5 + 12) H1. Desenhe o(s) diagrama(s) Sejam ll,N monóides ep: M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa que
homomorfismo sse é sobrejetiva e respeita a operação.:Ml N é um homomorfist
DEMONSTRAÇĀO.DIAGRAMAS.
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(V e ln ( yw) (
- Knf.5 y(14) D Escolha exatamente uma das D1, D2, D3, D4. G g g)=w

Sejam H,K subgrupos de um grupo G. Logo HK = KH = HK G.▇(12)D1.

(14) D2. Seja p: o homomortismo de grupos. Logo ker y ol.▇ |G to l=el.
(12)D3. Seja p: A homomorfismo de grupos. Logo imp B.

ob e f s Gol) =to(12) D4. Seja o: d I homomorfismo de grupos. Logo p preserve a ( ).
DEMONSTRAÇão DE Dz

t l f A.Coiteup A.
Lodt Id . Suom se kae Y
(Gonwmo ka t JA G ( ) = b Loyo 1oelonep Co pilid1 (AG
Cb - S .

Lmo gy) = 1Syom e lan 0.laig (( )=A q )=io Col ste dem dioq ((5x) 1de l ulame ) ę Wrpul op1Glal mo g)-G(»5"ç(g ')G(0 6) =ç(o) PC ) (ep wpile o (G g)g(x)- ")Cy nepulle ▇* )C sl do, a, 1a GlG) 6 G( - ) CmsllodVi
gl Ld 1C ol1
) 9 )C(p npilh JoJ.

bnV1.
(21) S Escolha exatamente uma das S2, S3, S4.

So. Defina 0 que significa submonóide dum monóide.(3)
DEFINIÇĀO.

(6)S1. Sejam ll monóide e A N.
Defina 0 submonóide gerado por A M em duas maneiras: uma top-down e uma bottom-up.

DEFINIÇĀO DE (A) (BOTTOM-UP).DEFINIÇÃO DE (A) (TOP-pOwWN).

S4. (A) = (4).S3. (A) M.8|10|12) s2. (A) M.
DEMONSTRAÇãO DE

Só isso mesi



Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.(24)C

Seja G um grupo,
(8)C1. CIs(e) = (e).
(16) C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de G é singleton.
(8) C3. Todo membro a E G conjuga com todos 0s ses conjugados: (Ha, g G) (az gag"1].
(24) C4. (>) é uma congruência sse G é abelian

DEMONSTRAÇĀo DE

(21) H
(4) HO. Como definirias o que significa homomorfismo de monóide

DEFINIÇĀO.

Soi M e mbnusd, V wmi homomor Smo resPera a ustruduno d em )
a:(Ya, eM) (a 1 ) =(q ) 'U

9 (e)E l
H2. Demonstre 0 seguinte critérion.(5 + 12)H1. Desenhe o(s) diagrama(s)
Sejam Ml ,N monóides e :M N uIIa 1UII U. LUgU.cuja comutatividade significa que homomorfismo sse p é sobrejetiva e respeita a operação.;M N é um homomorfist
DEMONSTRAÇĀO.
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(14)D Escolha exatamente uma das D1, D2, D3, D4.

(12) D1. Sejam H, K subgrupos de um grupo G. Logo HK = KH = HK G.
(14) D2. Seja : o I homomorfismo de grupos. Logo ker p d.
(12) D3. Seja p:of B homomorfismo de grupos. Logo imp A.
(12) D4. Seja p: s I homomorfismo de grupos. Logo 9 preserve a ( ).

DEMONSTRAÇĀO DE 0

(Kor Jachodo Folb CougodaKer
A e KE Ker YSeam OeSjOm a, 6 Kery.

bos ta mostror Ouee OK 'E Ker0UHlzondo Crlerio One test Caleulomosto m stror qw o'e Kerf. (a a) -ga) (9a") Res fcalc omd q lols' ): ( a) ( ) y Re. op
= (Ga) eGo") e kor o1= C (q ) aeKeri▇
=(Ya) ( o)=( ) * ( )(Q )" Lą RzsP n( ) G ResP inv
e(ea)-' Cl 6 Kerd1

S Escolha exatamente uma das S2, S3, S4.(21)

(3) S0. Defina 0 que significa submonóide dum monóide.
EFINIÇÃo.

(6) S1. Sejam Ml monóide e A l.
Defna o submonóide gerado por A M em duas maneiras: uma top-down e uma bottom-up.

DEFINIÇÃ DE (A),(B TTOMUP).DEFINIÇÃO DE (A) (TOP-pOwN).

S4. (A) = (A).8|10| 12) S2. (A) M. S3. (A) M.
DEMONSTRAÇĀo DE

Só isso mesmo.
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(21) ( Escolha exatamente uma das CI, C2, C3, C4.

Seja G um grupo,
(8)C1. Cls(e) = {e}.

(16)C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de G é singleton.
(8) C3. Todo membro aE G conjuga com todos 0s seus conjugados: (Ha, g E G) (a z gag1].
(24)C4. (>) é uma congruência sse G é abeliano.

MIN TR ACAO DB

(21) H

(4) H0. Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?
DEFINIÇÂ ,
P r t oo M, f m nidun, :oM- f 4rn bom wnr f ms uespe;t

ru ta rusy ohs monóko s

Demonstre 0 seguinte critéri0112) H1. Desenhe o(s) diagrama(s)(5 + 1
Sejam Ml ,N monóides e : M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa que
homomorfismo se é sobrejetiva e respeita a operação.: A N é um homomorfismo.
DEMONSTRAÇĀOAGR AMAS.

Sugponbus sobsujit ,kssp. - op
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(14) Escolha exatamente uma das D1, D2, D3, D4.

(12)D1. G.Sejam H, K subgrupos de um grupo G. Logo HK = KH HK
(14) D2. Seja p:f B homomorfismo de grupos. Logo ker p o.
(1(12) D3. Seja :o▇ degrupos. Logo imp▇
(12) D4. Seja :of▇ homomorfismode grupos. Logo▇ a( ▇

DEMONSTRAÇĀO DE D2
Poer mad ousps mon bma.Penk gon oupo

TPnr dledmi qeie ohkrt tw p Vn ole mins Fren puu k np feobuno pulu
kug tek d cA (kaupiantj Sisgpd
ta ms pu e Kunp * g Seuam aeAk ke Kurf.
hu o, segaie 6e kunp Cuculp :( K") = = ()p«)▇ ▇C I.

Mot n ool TA(«) = ( . p( ') ( srp-p1
) clles dkikJ= P( ).(9 (6)| ( ug) -kwy = ( ) (

( )6o()'y nsp. -Inv.1e" scollnd aa▇13
130 1

S Escolha exatamente uma das S2, S3, S4.(21)

(3(3) S0. Defina 0 que significa submonóide dum monóide.
DEFINIÇĀO.

(6) S1. Sejam Ml monóide e A AAl.
Defina 0 submonóide gerado por A M em duas maneiras: uma top-down e uma bottom-up.

DEFINIÇĀO DE (A) (TOP-pOwN). EfINIÇĀ DE (A) (B TTO -UP).

84. (4) = (4).8|10|12)S2. (A) M. S3. (A) M.
DEMONSTRAÇĀO DE

( s5 ) 1urn ck osls TSó isso mesmo.t y
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(24) Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.

Seja G um grupo.
(8)C1. Cls(e) = (e).
(16) C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de Gé singleton.
(8) C3. Todo membro aE G conjuga com todos os seus conjugados: (Ya, gE G) (az gag'].
(24)C4. (>) é uma congruência sse G é abeliano.

DEMONSTRAÇÃO DE c

lo%p eiheG▇ 9. ▇Pa C
b = h vhees .L ul. oSu)
o0) cu oNNosPon e b Gug ).(huh")o 0 e +, . o
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)
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(21) H

(4)H0. Como definirias 0 que significa homomorfismo de monóides?
DEFINIÇÃO.

Don mOm =()▇ Mom Tmo no ▇ ▇o MM .S4p - detomanatiroo ( n )fim n) = fins f)ev(e)=e„l.
H2. Demonstre o seguinte critérion.(5 + 12)H1. Desenhe o(s) diagrama(s)
Sejam 4l ,N monóides ep: M N uma função. Logo:nja comutatividade significa qud

: Ml N é um homomorfist homomorfismo sse é sobrejetiva e respeita a operação.
DEMONSTRAÇĀO.DA e

Pode voe nasw) (mn'"m1N onid o lo Pu▇ 0 oPu ol
Po : e) -
4 eNeNN Omo mg 1.N
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Escolha exatamente uma das CI, C2, C3, CA.(|)

( um g po
( )CI, Cls(e) – e).
(16) C2. G abeliano S8e toda classe de conjugação de G 6 singleton,
(8) C3. Todo membro a e G conjuga com todos os sous conjungados: (Va, y E G) (aze gag"'].
(24)CA, () e uma congruência 8se G é abeliar

DEMONSTRAÇĀO DE (y
lorlbeh4( ),unAod() Baltou%e we e i Jnidiite Pila saflititidado i limgkthgn . Sop e6,Aome, g6à,do( ).

sup x Gung =| G e/ i Ke)

fanrl, gx Spn).LopXy ▇( A 6 e,▇ ▇Sapn a,b46, Lf
4. |G )*(oollo oeko

) = ( ) = gh". Cx*)Lo0 " e ngh a

(oP)

Stjam dcP▇ ▇ 4 ▇
,Losgo =

Los04 z(' . lartaeto ol

(21)H

DEFINIÇĀO.

J ovtro des 1 Wo ▇ N, dreds qu ▇ ømeg" gorSupe
(injnEn)v (mo) = (9n) (n*Yen = e

H2. Demonstre 0 seguinte critérion.(5+ 12) H1. Desenhe o(s) diagrama(s)
cuja comutatividade significa que Sejam M ,N monóides e i : M N uma função. Logo:

homomorfismo sse ipé sobrejetiva e respeita a operação.ip: Nl N é um homomorfismo.
DEMONSTRAÇĀ .DIAGRAMAS.

enN
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Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.(24)

Seja G um grupo.
(8) C1. Cls(e) = {e}.
(16) C2. G abeliano Sse toda classe de conjugação de G é singleton.
(8) C3. Todo membro a G conjuga com todos os seus conjugados: (Ya, ge G) (a z gag"'].
(24) C4. (>) é uma congruência sse G é abeliano.

DEMONSTRAÇĀO DE CY
|( ): lle:

ab = o ug vh(id):
u v h=C e:

= eeQ e e-42 Qee-1
( ):

fom X i y.
p nfa ayX ▇ ▇ ▇

l g (o "
lcp -4▇ g ▇

Sam a b, g a u db .
b- hh )nfomo g h a

(21) H

(4)HO. Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?
DEFINIÇÃO.

: . Dizeme auSeowe sfo,m ne id

s ni ( n e») ahomo/me i modu p a

H2. Demonstre o seguinte critérion.5 + 12) H1. Desenhe (s)dia liagrama(s)
Sejam N ,N monóides ei : M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa que
homomorfismo se é sobrejetiva e respeita a operação.: Ml N é um homomorfisn
DEMONSTRAÇĀO.DIAGRAMAS.

Sup se nuspUmil
|AX.e Bo a ak,Rpl e

loleMU
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f
▇ lo e = y ab▇7M M



(24) Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.

Seja G um grupo.
(8)C1. Cls(e) = (e}.
(16)C2. G abeliano Sse toda classe de conjugação de Gé singleton.
(8) C3. Todo membro a EG conjuga com todos os seus conjugados: (Va, g e G) a z gag-').
(24) C4. (z) é uma congruência sse G é abeliano.

DEMONSTRAÇĀo DE
e)écorp=): (< -é Capmp. op iol .( -
HIwweolide G . u ee m
pe mb a Clog, happm ,Ire6.▇ ▇ ▇ nie ch

b = Ky " ) Lescolho ol gkColc".a = (g *)(Ku--) eomu(o)( -= oV- prl J.gklu (gu
▇( .rsepn GHg.Ha, =gho ge

Log - (g ' - Cini-pood; imv-iwLog - 9y(21) H
ho ,)x g-

(4)HO. Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?
DEFINICĀ . —T▇Sp. monae vm komononfiSmo se
L L gxyl e y) pl▇ ▇

H2. Demonstre o seguinte critérionDesenhe (s)diag lagrama(s)(5 + 12) H1.
Sejam Al ,Nmonóides e : M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa qu
homomorfismo sse i é sobrejetiva e respeita a operação.:Ml N é um homomorfist
EMONSTRAÇĀ .DIAGRAMAS.
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(14) Escolha exatamente uma das D1, D2, D3, D4.

(1212) = KH =HK G.D1. Sejam H, K subgrupos de um grupo G. Logo HK
(14) D2. Seja p: o D homomorfismo de grupos. Logo ker p s.
(12) D3. Seja : ol R homomorfismo de grupos. Logo imp B.
(12)D4. Seja : of B homomorfismo de grupos. Logo preserve a ( ).

DEMONSTRAÇĀO DE D

op. ve Kone.G)ecloo":
1ę vep. i A,Temos (( ) =es ckontp. e Fhots dunonghon qas (ax )=eß,)e a d

(one_test)

(p(axa')=Q( ) eelx) (ot") sespSo iyeVenC,an so ▇ Cole.
Q( - ) Cecolls oee ( (y = e,

hota devan shat que Plky) =e ) =Q ( leg
=qta) ą(a- ) T nes pColCulo 5 "

ky= Gą(y▇ q
=G Qade )esco o invJLen GCy (C (ea)CMl 1 nespQ (eg) e(=(ty- ) I n. eu

=eseg aallaey▇▇
Escolha exatamente uma das S2, S3, S4.(21) S

so. Defina 0 que significa submonóide dum monóide(3)

DEFINIÇĀ

(6)S1. Sejam Ml monóide e A ll .
Defina 0 submonóide gerado por A M em duas maneiras: uma top-down e uma bottom-up.

DEFINIÇã DE (A),(B TTOM-UP).DEFINIÇÃO DE (A)" (TOP-DOwN).

S4. (A), = (A).S3. (A) M.18|10|12) s2. (A) M.
DEMONSTRAÇĀO DE

Só isso mesmo.



Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.(24)

G um grupo.Seja

(8)C1. Cls(e) = {e).
(16)C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de G é singleton.

C3. Todo membro aE G conjuga com todos os seus conjugados: (Ya, ge G) (a z gag1].(8)
(24)C4. () é uma congruência sse Gé abeliano.

1ÇĀo

(21) H

H0. Como definirias 0 que significa homomorfismo de md(4)

DEFINIÇĀO.

in W m /ne. a. me)o V harrome
o gtAA ▇ dsmmemgd.hsi▇ :

nyzn eAnaVn1 N
H2. Demonstre o seguinte critérion.(5 + 12) H1. Desenhe o(s) diagrama(s)
Sejam Ml ,N monóides e : M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa que

p homomorfismo sse pé sobrejetiva e respeita a operação.p:Ml N é um homomorfisi
DEMONSTRAÇĀOr A GRAMAS.

SM NA Vse jati ruspitąep.
*) N Aet lgpJ

Suja mě sn t=„ sake/u.
(ANowlavnês

Imn fKine) eop)N*

m -1.
v Aoo v elsAdu Aml

n a-I.
L99e e =NNXN Þ N

4N

a d m.



(14)e Escolha exatamente uma das D1,D2, D3, D4.

(12) DI. Sejam H, K subgrupos de um grupo G. Logo HK = KH = HK G.
(14) D2. Seja : of A homomorfismo de grupos. Logo ker p ol .
(12) D3. Seja i : s homomorfismo de grupos. Logo imp A.
(12) D4. Seja ip: D homomorfismo de grupos. Logo p preserve a ( ).

DEMONSTRAÇÃo DE D1e
B.|aut Ku .

I ku Vcade pes) (enj oa)cha
N ie upL. An AEA kEküný.

(Caloloire:Un tus MAka) iI rpSualin lek ▇ E alda d )Caola/mB:
laMoy) hr | p
AA) uo)inelp s.ralla,

S las S2, S3, S4.Escolha exatamente uma da(21)

(3)so. Defina 0 que significa submonóide dum monóide.
DEFINIÇĀO.

A. mgel. jA. NN. )/mgs)qw NS▇ d ▇
(nya'eN) MłeNEN.

(6)S1. Sejam Ml monóide e A Ml .
Defina 0 submonóide gerado por A M em duas maneiras: uma top-down e uma bottom-up.

DEFINIÇĀO DE (A) (T P-pOwN). DEFINIÇĀO DE (A) (

,( EK7? (N|N eu A eA

S4. (A) = (A) .8|10| 12) s2. (A) M. S3. (A) M.
DEMONSTRAÇĀO DE

Só isso mesmo.



LEMMaTA

n ut(v6mgo(▇▇▇▇
H

S ( gwp .
Seja H , tal put Hl-lrdades (byeH) eH.
|Ld- s t

S a AeHH a aitodol.
Lege- K eH4 .
Leg6 eeH j.

Lniy aclode
S .

Lane eH▇
eH.Lags

ibod:
am X, Ye H.

eH:e"Laoo Xe.
Logo e e EH-In.
LagoY eH.



(24) Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.

Seja G um grupo
(8)C1. Cls(e) = (e).
(16) C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de G é singleton.
(8) C3. Todo membro aE G conjuga com todos os seus conjugados: (Ha, g G) (a z gag-11.
(24)C4. (») é uma congruência sse G é abeliano.

EMONSTRAÇĀo

(21) H

H0. Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?
DEFINIÇÃ

Sj kom n, mohnd,, Sjo . Coorwns hongmb jamg J w

l a di , i oija : (on, m tm I(ln )-|- ) k /e▇ =er,Potah
(5 + 12)H1. Desenhe o(s) diagrama(s) H2. Demonstre o seguinte critérion.

Sejam Al ,N monóides ep: M N uma função. Logo:cuja comutatividade significa que

:Ml N é um homomorfisu homomorfismo sse é sobrejetiva e respeita a operação.
LA10 DEMONSTRAÇÃO.

; M SuPloa yk i oab tiua 4 m 7, * spKe:

fM s p a a Op imtot ,
: NKe:

|eon):
Ke' SGjo m Tal gi oo):lm

loke;
l( n) e e)▇ ▇N X N NxN * Ye) I ) (4slhr dl )

al ( p OP(| „npon )

# |1on )/ (non "
| 4ho |: m



(14) Escolha exatamente uma das D1, D2, D3, D4.

(12) D1. Sejam H, K subgrupos de um grupo G. Logo HK = KH HK G.
(14) D2. Seja p: o K homomorfismo de grupos. Logo ker p o.
(1212)D3. Seja : o R homomorfismo de grupos. Logo imp B.
(12) D4. Seja : o K homomorfismo de grupos. Logo preserve a ( ).

DEMONSTRAÇÃ DE

Escolha exatamente uma das S2, S3, S4.S(21)

S0. Defina 0 que significa submonóide dum monóide.(3)
DEFINIÇĀO.

eoonyv ll M. UnwMja hon wpi. Sja h vhn co j
l tH k ( ,wE |(h h' )

(6)S1. Sejam Ml monóide e A l.
Defina 0 submonóide gerado por A M em duas maneiras: uma top-down e uma bottom-up.
DEFINIÇĀ DE (A) (T DEFINIÇĀ DE (A) (BOTTOM-UP).

ja A.)To 4, :A u,▇ ▇
(A (H A |Hs), faa' EA3). 4) uA

S4. (4) = (A) .8|10| 12) s2. (A) M.e S3. (A), M.

DEMONSTRAÇĀO DE S
( ;g)

a t (R *S/jaSja st ( ) *—
yo , AtA.yatja m Tol gu t Ana

)a H tol 4 He J. tumipahy 0.
lpwra A : A, bugy vt4e,i do aeH.

Só isso mesmo.
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Escolha exatamente uma das C1, C2, C3, C4.(24)

Seja (G um grupo.
(8)C1. Cls(e) = (e}.
(16) C2. G abeliano Sse toda classe de conjugação de Gé singleton.
(8) C3. Todo membro a EG conjuga com todos os seus conjugados: (Ya, gE G) (az gag1].
(24) C4. ( ) é uma congruência sse Gé abeliano,

DEMONSTRAÇĀ DE
S qu (( ( )é ceystol ae):)a (slt pla lo▇ af, eft4adk ▇ ▇. 5eoon
slon efao▇ ▇ Jen ula▇ t.▇ ▇(we i di▇ ts) as ▇Lo05CN

=(s )* z ,| o –o io- (Sinopwo, Am k= .P= (e
(e" oso q n' .o, pa Huid a de t a ae-

ll avioda da ,pla F ( . DLe
uv x ye

(pallia yn ) )(21) H

Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?(4) H
DEFINIÇĀo.
oA r a o w Ronvh nt s

H2. Demonstre 0 seguiDesenhe o(s) diagrama(s)(5 + 12)H1.
Sejam tl ,N monóides e : M N uma função. Logo:uja comutatividade significa que
homomorfismo sse é sobrejetiya e respeita a operação.vi ▇iA Xé um homomorfismo.
DEMONSTRAÇĀO.qud s DIAGRAMAS

(
ii a I .

e, t p mn 2 N
auloiMl—h ) Jm = Mon ) Cid

elh )z in(se )
Nl C0cola m)z e en

id( Oe Nz
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twis e = (e
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(24)C Escolha exatamente uma das CI, C2, C3, C4.

Seja G um grupo.
(8)C1. Cls(e) = (e).
(16)C2. G abeliano sse toda classe de conjugação de G é singleton.
(8) C3. Todo membro aE G conjuga com todos os seus conjugados: (Ya, g E G) (a z gag-1].
(24) C4. (z) é uma congruência sse G é abeliano.

DEMONSTRAÇĀo DE

7 eGlez)E Gle=
u

S G tol gu zg▇ e logp geg ol
ee -e,

ze nwda)ge9y ( (rph
6 papidedo de, id-9g e 0-Ie 'g-e

Te0- e gphbud) -Fk eg
1 =ee gg-e-I lgg Che)=e)

(21) H

(4) HO. Como definirias o que significa homomorfismo de monóides?
DEFINIÇĀO.

(5 + 12)H1. Desenhe o(s) diagrama(s) H2. Demonstre 0 seguinte critérion.
cuja comutatividade significa que Sejam Al ,N monóides e : M N uma função. Logo:
:ll N é um homomorfismo. homomorfismo Sse é sobrejetiva e respeita a operação.

DEMONSTRAÇĀO.DIAGRAMA



(14)D Escolha exatamente uma das D1, D2, D3, D4.

(12) D1. Sejam H, K subgrupos de um grupo G. Logo HK = KH HK G.
(14) D2. Seja : o I homomorfismo de grupos. Logo ker ip ol.
(12) D3. Seja p:of▇ homomorfismodegrupos. Logo imp▇
(12) D4. Seja : s 9B homomorfismo de grupos. Logo preserve a ( ).

DEMONSTRAÇÃO DE D1

VM ,e ,9ckarsk . ek M
| k,e (a )

fo m Jm netnolh„ EH Kae K.A ,K=h (K'-h1 (M

agną Sugunmma, 0 Coleule h ,=k(h▇Coz

Aoos Alom6o qu HK fucbido Com
penocoo, ai, pedomo aplican ina

fova a tonhiw , pon Hek fo wtin
Suhonupo, nan0 qu ho fehode, ops id. 6tóo HK 6

Escolha exatamente uma das S2, S3, S4.S(21)

so. Defina 0 que significa submonóide dum monóide.(3)
DEFINIÇĀO.

(6) S1. Sejam Ml monóide e A Ml.
Defina 0 submonóide gerado por A M em duas maneiras: uma top-down e uma bottom-up.

EFINIÇĀ DE (A)(BOTTOMUP).DEFINIÇã DE (A) (TOP-pOwN).

S4. (4) = (A).S3. (A), M.(8|10|12) S2. (A) M.
DEMONSTRAÇÃO DE

Só isso mesmo.


